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Antwort zur Anfrage Nr. 1067/2022 der CDU im Ortsbeirat betreffend Neubau Peter-Hartling-
Schule (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Was schitzt die Verwaltung, wie sich die Anzahl der Schiilerinnen und Schiiler und der
Klassen in der Peter-Hartling-Schule in Finthen zukiinftig entwickeln wird?

An der Peter-Hartling-Schule ist zu beobachten, dass in der Vergangenheit jedes Jahr bis zu
40 Kinder aus dem Schulbezirk an andere (auch private) Grundschulen abgewandert sind.
Der Schulentwicklungsplan greift dies auf und reduziert die Anzahl der in dem Schulbezirk
gemeldeten Kinder, die zur Einschulung anstehen. Er prognostiziert eine notwendige Klas-
senbildung von vier bis fiinf ersten Klassen. In der fiinfjahrigen Prognose sinkt die Ge-
samtschiilerzahl nach einem Hochstwert im Schuljahr 2020/2021 in den folgenden Jahren
wieder. Zu beachten ist, dass im Schuljahr 2021/2022 weniger Kinder aus dem Schulbe-
zirk herausgewechselt haben. Die Verwaltung geht jedoch davon aus, dass dies ein tempo-
rarer Zustand war und sich die Abwanderung wieder auf das bisherige Maf einpendeln
wird.

2. Halt die Verwaltung die Planung einer fiinfzligigen Schule fiir zeitgemaf} und ausreichend?

Die Neubauplanungen der Peter-Hartling-Grundschule basieren auf der Genehmigung der
5-Ziigigkeit der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion aus dem Jahr 2016. Fiir eine Erho-
hung von Ziigigkeiten miissen dauerhaft hohere Schiilerzahlen liber einen Zeitraum von 10
Jahren nachgewiesen werden. Bei der Genehmigung der 5-Ziigigkeit durch die Aufsichts-
und Dienstleistungsdirektion wurden der Schule iiber das Raumprogramm nach Schulbau-
richtlinien hinaus noch zahlreiche weitere zusdtzliche Raume genehmigt. So stehen der
Schule iiber die Klassenrdume und den Mehrzweckraum hinaus noch sieben weitere Rau-
me in Klassenraumgrofe zur Verfligung. Nach Auffassung der Aufsichts- und Dienstleis-
tungsdirektion hat die Schule somit geniigend Raume zur Verfiigung, um fiir einen begrenz-
ten Zeitraum weitere Klassen iiber die 5-Ziigigkeit hinaus beschulen zu kdnnen. Somit sind
die Raumplanungen auskdmmlich.

3. Wann ist mit der Fertigstellung des Neubaus zu rechnen?

Uber den Zeitpunkt der Fertigstellung kann die Verwaltung zum aktuellen Zeitpunkt keine
Auskunft geben.



4. Was plant die Verwaltung, um der Schule am Interimsstandort mehr Platz zur Verfiigung zu
stellen? Wadre die Aufstellung eines oder mehrerer Container eine Moglichkeit? Wann kdnn-
ten die entsprechenden Mafnahmen ergriffen werden?

Der Interimsstandort besteht aus einer Containeranlage und es wird bereits die maximal
mogliche Fliche verwendet. Uber die Nutzung der Rdume steht die Verwaltung mit der
Schulleitung in direktem Kontakt und tauscht sich entsprechend aus.
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